21.04.2020    наст.единица     Ефектот на течностите врз ртењето
Ртење е развиток на зачетокот на семката во ново растение.За процесот на ртење важно е зрното да е зрело, крупно, здраво  и ркулецот да е жив.Од минатите часови научивме дека процесот на ртење на гравчето  се одвива во неколку фази.Во следниет наставни единици ке правиме експерименти со кои ке докажуваме од кои фактори зависи ртењето.
За задача ке имате да испланирате истражување во кое ке  обезбедите  докази за тоа дали на семињата им треба светлина за да изртат или не.(фер тест)
· [bookmark: _GoBack]Секој ученик да стави парче навлажнет памук на дното на мал сад(чаша) ,а потоа да го стави семето (грав) во средина.Бидејки садот е провиден може да се завитка со алуминиумска фолија за да стане непровиден.Може да се стави и во работна маса или шкавче.

· Во друг сад ке ставите исто, само садот  ке го ставите на некое светло место.

Како што знаеме за научно истражување најпрво треба да предвидиме што ке се случи или да напишеме претпоставка за двата случаја.Потоа да го планираме нашето истражување и да набљудуваме .Да ги забележуваме резултатите во табела , да ги претставиме со дијаграм и да ги анализираме ,а врз база на  анализата  ке  донесеме соодветен заклучок. 
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