


 За 21.04.2020 вторник.
Наставен предмет: Македонски јазик Наставна содржинa
  -Обработка на текстот - 
Ден на Планетата Земја –страна 138.139.
22.април е ден на Планетата Земја .Напиши во училишната тетратка 3 реченици за Планетата Земја и дали ја чуваме  истата.
Proцitaj go tekstot"22 April - Den na planetata Zemja , no taka sto pri citanjeto so znakot "+  ke gi odbelezis  tvrdenjata koi ti se poznati, so ?  tvrdenjata za koi ne si siguren, a so  "-  ona  sto ti otkriva nekoi novi i nepoznati fakti.
Тоа ќе го забележиш откако  табелата на стр 138 и 139 .ќе ја нацрташ во училишната тетратка . во знам ќе обележиш со знакот +, саака да знам со знакот ? и научив со знаакот -. Притоа треба да го прочиташ расказот на глас и тоа што ти е познато го бележиш во табелата со знак плус,за тврдењата за кои не си сигурен ќе го впишеш знакот прашалник. А ,се што ти е ново и непознато и нови факти според расказот  ќе одбележиш со знакот минус.
 За дома.Отворете на интернет или на  Discovery chanel, National geographic и малку истражувај за Планетата Земја.

За среда 22.04.2020.година Наставен предмет: Македонски јазик Наставна содржинa  -Утврдување на текстот - 
Ден на Планетата Земја –страна 138,139.
Прочитај го на глас два –три пати текстот на стр.138/139 страна .Утврдување на поимот екологија,еколошка свест и еколошко однесување.
.Размисли и потоа во домашната тетратка напиши во вид на состав  писмено размислување :
 Дали вирусот на корона е резултат од загадувањето на Планетата Земја.

 Четврток 23.04.2020 година Наставен предмет: Македонски јазик /  Обработка на расказот /Кошулата на среќниот човек. Стр.144/145
Прочитај го расказот на глас  на стр.144/145 во читанката .Направи краток план на расказот според редоследот на настаните во училишната тетратка.
Домашна работа/ Вежбај  усно читање на расказот на стр.144/145 

Петок 24.04.2020 година Наставен предмет: Македонски јазик /  Утврдување  на расказот /Кошулата на среќниот човек. Стр.144/145
Прочитај го текстот самостојно на глас двапати.Потоа прераскажи  го усно со свои зборови.
Домашна работа  / Прераскажи го скратено расказот во домашната тетратка.
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