Рефлектирање на боите
1.   Како ги гледаме предметите?

2.   Кои појави можеме да ги следиме кога светлината ќе падне на некој предмет?
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1. Светлината која доаѓа од некој светлински извор (сонцето) се одбива од предметот (книгата) и доаѓа во нашите очи.
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2.Сигурно се потсети дека кога светлината ќе падне на некој предмет таа    може да биде: апсорбирана, пропуштена и рефлектирана (одбиена).
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Овие појави ќе ни помогнат да објасниме како ги гледаме предметите во различни бои. Во која боја ќе го гледаме предметот зависи од светлината која паѓа на предметот, од кои светлински бои е составена, но и од бојата на самиот предмет.

· Ако бела светлина падне на бел предмет тој ги одбива сите бои од белата светлина. Затоа листот го гледаме во бела боја.

· Ако бела светлина падне на црн предмет, тој ги апсорбира сите бои од белата светлина. Затоа листот го гледаме во црна боја.

· Ако бела светлина падне на црвен предмет, тој ги апсорбира сите бои од белата светлина,
освен црвената, неа ја одбива. Затоа листот го гледаме во црвена боја.

· Што се случува ако на зелена капа паѓа бела светлина? (Зелената капа ќе ги апсорбира сите бои од белата светлина, освен зелената, неа ќе ја рефлектира.Затоа капта ја гледаме во зелена боја.
· Што ќе се случи ако на капата пуштиме да паѓа зелена светлина? Капата ќе ја рефлектира зелената светлина.
· Што ќе се случи ако на капата пуштиме да паѓа сина светлина?
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· Ако  на зелен предмет пуштиме да паѓа сина светлина, тој ќе ја апсорбира светлината, ништо нема да рефлектира и затоа ќе го гледаме во црна боја.

Што мислиш кои бои од белата светлина ќе ги рефлектира жолтиот пред

·   Ако на жолт предмет пуштиме да паѓа бела светлина, тој ќе ги одбие црвената и зелената светлина и предметот ќе го гледаме во жолта боја
· Ако на жолт предмет пуштеме да паѓа цијан светлина ( светлина составена од сине и зелена боја) , предметот ќе ја апсорбира сината светлина, а ќе ја рефлектира зелената светлина. Предметот ќе го гледаме во зелена боја.

Погледни го и видеото:

https://www.youtube.com/watch?v=TlRbwrbUXCE&fbclid=IwAR2ISNtoWu0_o8TtLa3IO51NxwYgnSrT9G7mOLoA

 HYPERLINK https://www.youtube.com/watch?v=TlRbwrbUXCE&fbclid=IwAR2ISNtoWu0_o8TtLa3IO51NxwYgnSrT9G7mOLoA85836uxjDEj__2fzPbQ&app=desktop 
85836uxjDEj__2fzPbQ&app=desktop
Од учебникот на страна75 со наслов „Одбивање на спектралните бои“.
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