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Годишни времиња
Зошто имаме годишни времиња?
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Земјата го обиколува Сонцето по патека која се нарекува орбита.

Имаме годишни времиња поради тоа што Земјината оска е наклонета или накривена во однос на рамнина на Земјината орбита. Додека се врти Земјата околу Сонцето, правецот на оската станува фиксиран (и насочен е кон ѕвездата Северница).

Она што се менува преку годината е аголот под кој паѓаат сончевите зраци на северната и на јужната полутопка на Земјата. Тоа е причината за смена на годишните времиња.

Земјата се врти со наклонета оска
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Промена на четирите годишни времиња нема на целата
Земјина топка. Во екваторскиот појас, поради
целогодишната изложеност кон Сонцето под голем агол,
загревањето е силно во текот на годината, па овде е
постојано лето. Додека во поларните области, изложеноста
кон Сонцето во текот на годината е под мал агол,
загревањето е слабо. Затоа, таму како годишно време
доминира зимата, а покрај него, се јавува кратко и студено
лето. Тоа значи дека четири типични годишни времиња
има само во умерениот појас на Земјата.
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Кога оската на ротација на Земјата би била нормална (под агол од
90 степени) во однос на орбитата, не би имало годишни времиња,
бидејќи сите делови би биле подеднакво изложени кон Сонцето.
Обратно пак, да беше аголот многу помал, годишните времиња би
биле екстремно изразени и контрастни. Во такви услови, ништо не
би било како што е, особено во однос на живиот свет и неговата
адаптираност на годишните промени.
Важно е да се запамти дека годишните времиња истовремено не се исти и на едната и на другата хемисфера. На пример, кога на северната хемисфера е зима, на јужната е лето.

Во  текот  на  една  година  Земјата  завртува еден  круг  околу  Сонцето. Аголот под кој паѓаат сончевите зраци расте и се намалува во текот на

	годината.  Денот  кога  Сонцето  се  наоѓа
	највсоко  на  небото
	и
	кога

	сончевите зраци паѓаат под најголем агол е
	најдолгиот ден.
	
	


Од   долгоденицата   на   21 јуни сметаме дека почнува летото. Кога сончевите зраци паѓаат под најмал агол   во   текот   на   денот тогаш  започнува  зимата, а тој  ден  е  најкраткиот ден. Најчесто е на 22 декември.



21 јуни                                                                  21 март
22 септември
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22 декември
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Пролет
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Пролет e едно од четирите умерени годишни
времиња. Пролетта го означува преминот од зима
во лето, односно период во кој температурите
почнуваат да растат. Нејзините денови се долги
околу 12 часа со растечка дневна должина, и
настануваат некаде пред рамноденицата.
Едногодишните растенија цветаат во пролетта. Во
северната полутопка, празниците како Велигден и Ден на планетата Земја се случуваат во пролет, која трае од мај до јуни.
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Пролет се однесува на сезоната, како и идеи за повторното раѓање, подмладување, обновување, воскресение и повторно растење.
Постојат различни технички дефиниции за пролет, но локалното користење на терминот варира во зависност од локалната клима, културите и обичаите. Кога е пролет во северната хемисфера, есен е на јужната хемисфера и обратно. На пролетната (или вечната) рамноденица, деновите и нотите се приближно дванаесет часа, со зголемување на должината на денот и намалување на должината на ноќта додека сезоната напредува.
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Лето е едно од четирите годишни времиња, кое по конвенција на северната хемисфера трае од дел од јуни, цели јули и август и дел од септември, додека на јужната хемисфера од дел на декември, цел јануари, февруари до дел на март. На денот на почетокот на летото, т.е., долгодневница (летен солстициј), во северната хемисфера обична паѓа на 22 јуни, кога денот е најдолг а ноќта е најкратка. Во јужната хемисфера пак, 22 декември се смета за почетокот на летото.
На летната краткоденица, деновите се најдолги и ноќите се најкратки. Датумот на почетокот на летото зависи од климата, традицијата и културата. Кога е лето на северната полутопка, зимата е на јужната хемисфера и обратно.
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Летото традиционално се поврзува со топло време. Училиштата и универзитетите обично имаат летен одмор за да ги искористат предностите на потоплото време и подолгите денови. Во речиси сите земји, децата се надвор од училиште во ова време од годината, иако датумите се разликуваат.
Луѓето обично ги искористуваат високите температури со тоа што поминуваат повеќе време надвор во текот на летото. Активностите како патување до плажа и излети се случуваат тогаш. Се играат спортови како фудбал, кошарка, американски фудбал, одбојка, тенис и голф, вода спорт. Тие вклучуваат скијање на вода, пливање, сурфање и ватерполо.
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Есен
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Есента го означува преминот од лето кон зима. Почнува во септември (северна хемисфера) или март (јужна хемисфера), кога траењето на дневната светлина станува значително пократко и времето станува поладно. Една од главните карактеристики во умерените клими е паѓањето на листовите од листопадните дрвја. Во умерените климатски појаси, есента е сезоната кога повеќето култури се берат, а листопадните дрва ги губат лисјата. Ова е и сезоната кога деновите набргу стануваат пократки и постудени, ноќите подолги, а врнежите се зачестуваат.
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Концептот на есен на европски јазици е поврзан со берењето на култури; во многу култури есента, како и другите сезони, е обележана со ритуали и фестивали кои се движат околу важноста на сезоната во производството на храна. Животните собираат храна на есен во подготовка за наредната зима, а оние со крзно
често растат подебели палта. Многу птици мигрираат кон Екваторот за да избегнат паѓање на температурите.
Есента обично го означува и почетокот на школската година, бидејќи таа започнува рано во септември или март.
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Зима е едно од четирите умерени годишни времиња. Таа е најстудената сезона во годината во поларните и умерените зони (зимата  не  се  јавува  во  поголемиот дел  од  тропската  зона).  Се јавува по есен и пред пролет секоја година.

Зимата е предизвикана од оската на Земјата во таа хемисфера која е  насочена  подалеку од  Сонцето.  Различни  култури  дефинираат различни датуми како почеток на зимата, а некои користат дефиниција базирана на временските услови. Кога е зима на северната хемисфера, летото е на јужната хемисфера и обратно.
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Во многу региони зимата е поврзана со температури на снег и замрзнување. Моментот на зимската краткоденица е кога височината на Сонцето во однос на Северниот или Јужниот пол е најмногу негативна вредност. Денот на кој се случува ова е најкраткиот ден и најдолгата ноќ, со зголемување на должината на денот и со намалување на ноќната должина додека сезоната напредува по сончевата половина.
За дома прашање 1 и 2 на страна 81 од учебникот
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