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1 час  Одгледување на грав, овошје или  билки (лековити, зачински и сл.)  18.05.2020 - понеделник

*Измерете ја висината на растенијата одгледувани претходно. Изведете заклучок дека пораснале затоа што имале доволно вода и светлина.
*Ставете неколку зрна грав во стаклена тегла и малку вода.                                                                           -Оставете ги да киснат преку вечер. Измијте и исушете ги зрната.                                                          -Објаснете какви промени настанале во ‘ртењето за време од петдена.                                                -Тргнете ги од стаклената тегла и ставете ги во фрижидер за да се спречи понатамошниот раст. Разговарајте што забележувате.
*Разгледајте неколку овошја. Пресечете и набљудувајте ги семињата внатре во овошјето. Дискутирајте го фактот дека новите овошја растат од семе.                                                                            -Обезбедете семка од  цреша... (било која овошка). Семката да се завитка во влажна вата и така да се стави во ќеса која може убаво да се затвори. -По неколку денови семката се сади во земја. ( Следење на линкот      https://www.youtube.com/watch?v=XS8jQoWSqaU за да се согледа постапката.)
 2 час    Без светлина -  нема живот -  20.05.2020г.- среда
*Набљудувајте горастењетонарастенијатанасветлина, сомалкуилибезсветлина.                                  Се прави споредба на свежи плодови и исушени плодови  -Споредете и забележете што гледате. Разговарајте што е потребно за да растението правилно се развива и расте.
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*Нацртајте растение вотемно без светлина и растение на светлина
Заклучок : Без светлина –нема живот.
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